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Ti me Ko mo ri sli je di svo ju tra di ci-
ju da teh no lo gi ju ko ja se iska za la 
u većim for ma ti ma us pješ no pre-

no si s Lit hro na S40 i na ma nji for mat 
u Lit hro ne S29. Lit hro ne S40 (ti skar-
ski stroj za ti sak for ma ta B1) bio je 
lan si ran ta kođer na Ipexu, još 2002. 
go di ne. U krei ra nju Lit hro na S29, 
cilj Ko mo ri ja je bio ko riš te nje teh-
no lo gi je us pješ nog ti skar skog stro ja 
većeg mo de la, u for ma tu B1, Lit hro-
na S40. Ta ko je ostva ren mo del s 
istim per for man sa ma ko je jamče: 

•  još veću kva li te tu ti ska 
•  veću br zi nu ti ska 
•  mo guć nost pro mje ne po sla brže 

ne go ika da ra ni je 

•  veću br zi nu od bi lo ko jeg ti skar-
skog stro ja na tržiš tu.

Počet na br zi na ti ska nja kod sa mog 
po kre ta nja je 9 000 do 12.000 ti suća 
oti sa ka na sat. Funk ci ja naz va na br zi 
start je vr lo važ na jer omo guću je da 
se od sa mog počet ka i za vri je me 
pri pre me ra di pod istim (pro iz vod-
nim) uvje ti ma. Ti me se po stiže da su 
vri jed no sti na noše nja bo je i oto pi ne 
za vlaže nje u gra ni ca ma pro iz vod nih 
vri jed no sti. 

Su stav za ula ga nje ima mo guć nost 
ula ga nja di rekt no s pa le te. Za osi gu-
ra va nje pre ci zno sti ula ga nja ko ri sti 
se sen zor sa stra ne, ko ji po zi cio ni ra 
kup ti skov nog ma te ri ja la, osi gu ra va-

jući uvi jek jed na ku di stan cu do la ska 
ti skov nog ma te ri ja la do boč ne mar-
ke. Gla va za ula ga nje omo guća va 
ula ga nje raz liči tih vr sta ma te ri ja la, 
od naj ta njih pa pi ra pa do pla sti ke 
mak si mal ne deb lji ne do 0,8 mm. Na 
sa mom sto lu za ula ga nje na mješ te ne 
su va kuum ske tra ke ko je osi gu ra va ju 
uvi jek bes pri je kor no vri je me – taj-
ming do la ska ti skov nog ma te ri ja la 
na čeo ne mar ke. 

Ti me se osi gu ra va ne sme ta na pro-
iz vod nja i pri naj većim br zi na ma. 
Na no vom Lit hro nu S29 je do da no 
ne ko li ko no vih pneu mat skih su sta va, 
pa se po moću zra ka po stiže kon tro-
la i drži arak bez ika kva gre ba nja. 

KO MO RI JE NA PROŠ LO GO DIŠ NJEM IPEXU, SAJ MU GRA FIČ KE IN DU STRI-
JE U EN GLE SKOJ, LAN SI RAO SU PER NO VI LIT HRO NE SE RI JE S29– I 
TO U OBJE VER ZI JE, S TI SKOM S JED NE STRA NE I S OBO STRA NIM 
TI SKOM S VI SO KO KVA LI TET NIM I POT PU NOM AU TO MAT SKIM SU STA-
VOM ZA OKRE TA NJE KO JI ČI NE TRI CI LIN DRA DU PLOG OBUJ MA SA 
ZRAČ NIM VO DI LI CA MA ZA AR KE ISPOD SU STA VA ZA OKRE TA NJE.

   P ri re dio: To mo Ko vačič, Prosy stem Print d.o.o., Slo ve ni ja

Ve li ke mo guć no sti Lit hro na S29 

1
Lit hro ne S29 

2
Okretni 
mehanizam



59prosinac 4/2007        CROPRINT

Na no vi Lit hron S29 je ugrađe na 
i naj na pred ni ja teh no lo gi ja za 
skraći va nje vre me na pri pre me za 
slje deći po sao

Na mje stu gdje arak do la zi do pr vih 
graj fe ra, do dan je ven tu ri si stem, ko ji 
osi gu ra va pre ci zno po rav na nje i sma-
nju je po tre bu za vo di li ce iznad ara ka. 
Za de tek ci ju du plih ara ka ko ri sti se 
kom bi na ci ja op tič kog i ul t raso nič nog 
su sta va. Ti me se po stiže pred nost 
veće br zi ne rea gi ra nja i mo guć nost 
ko riš te nja svih vr sta ma te ri ja la.

P ro mje na ti skov nih for mi je kod 
Ko mo ri ja i na ti skar skim stro je vi ma 
se ri je 29 (B2 for mat) pot pu no au to-
ma ti zi ra na, čak i po boljša na u uspo-
red bi s većim stro je vi ma. Kod tog 
ti skar skog stro ja ni je po treb no na 
kra ju sa vi ja ti ploče kao š to je to po-
treb no kod većih stro je va. Sve jed no 
je pro mje na for mi pot pu no au to mat-
ska, vr lo po uz da na i jed no stav na. Pro-
mje na ti skov nih for mi je vr lo br za i 
za pro mje nu jed ne ploče po treb no je 
sa mo 35 se kun di. To kod če tve ro boj-
nog stro ja izno si dvi je mi nu te i dva de-
set se kun di. Pr vi ko rak pro ce sa pro-
mje ne ploča je ski da nje sta re ploče s 
ci lin dra ta ko da se ka sni je može uklo-
ni ti. Iz ba ci va nje ploča poči nje kod 
po sljed nje ti skov ne je di ni ce pre ma 
pr voj i fa zno je po mak nu ta, ta ko da 
se odjed nom iz ba cu je više for mi. Za-
tim se la ga no uba cu ju no ve ploče na 
ploč ni ci lin dar. Ula ga nje ploča poči-
nje u obr nu tom re du, od iz ba ci va nja, 
znači od pr ve do po sljed nje. Toč nost 
ula ga nja je izu zet no vi so ka ta ko da 
kod ploča izrađe nih s CTP uređa jem 
če sto ni je po treb no po deša va ti re gi-
star. Pri je uba ci va nja no vih, ploče se 
sta ve na zaš tit ni po klo pac va lja ka za 
bo ju, a sta re ploče se iz ba cu ju ispod 
tog po klop ca, gdje se mo gu vr lo la ga-
no ot klo ni ti za vri je me ti ska. 

O snov na kon fi gu ra ci ja je kod no-
vog Lit hro na S29 osta la ista kao kod 
dru gih Lit hro na. I tu po sto je kla sič ni 
ci lin dri du plog obuj ma za ti skov ne 
i tran sport ne su sta ve. Da bi osi gu-
ra li pre ci znost na duži pe riod i kod 
većih br zi na, ve liči na ci lin dra i sa ma 
no si vost ci lin dra je po veća na. Pro mi-
je ni la se po zi ci ja ti skov nog ci lin dra 
u od no su na gu me ni ci lin dar ta ko da 
se sa da arak u pot pu no sti oti sne pri je 
pre la ska na tran sport ni ci lin dar. Ta ko 
se po stiže veća kva li te ta ti ska nja zbog 
po veća ne sta bil no sti ar ka za vri je me 

ti ska. Ri ječ je o ta koz va noj po zi ci ji 
ci lin dra se dam sa ti (po zi ci ja ci lin dra 
po ka zalj ka ma na sa tu).

Sa mi graj fe ri na ti skov nim i na 
tran sport nim ci lin dri ma ima ju ve-
li ku ot por nost na ha ba nje jer je nji-
ho va površi na na mje sti ma drža nja 
pre ma za na di ja mant nom praši nom.

Za vri je me pro la ska ar ka ispod 
sva kog tran sport nog ci lin dra stva-
ra se po moću zra ka tzv. ven tu ri si-
stem ko ji for mi ra zrač ne vo di li ce. 
Po deša va nje je pot pu no au to mat sko 
uzi ma jući u ob zir raz liči te deb lji ne 
ma te ri ja la.

No vi Lit hron S29 po sje du je i ske le-
ton tran sport ne ci lin dre kao op ci ju, i u 
kom bi na ci ji sa zrač nim vođe njem sma-
nju je gre ba nje i oš teće nja ara ka, š to je 
vr lo važ no kod ko riš te nja ve li kog na-
no sa bo je i vr lo kru tih ma te ri ja la. 

Na počet ku tek-
sta na ve de no je da 
Lit hron S29 može 
ti ska ti jed no stra no 
ili obo stra no. Kao 
i na ve li kom B1 Li-
tro nu LS40, ko ri ste 
se tri ci lin dra dvo-
stru kog obuj ma za 
bes pri je kor no okre ta nje ara ka u sa-
mom stro ju.

Ko mo ri je s tež njom udo vo lja va nja 
zah tje vu po sti za nja ve li kih br zi na ti-
ska raz vio i ne ke no vo sti u su sta vu za 
bo ja nje. Da bi se osi gu rao točan na-
nos bo je – ko ji je de fi ni ran CIP/JDF 
po da ci ma – po treb no je bi lo ri ješi ti 
vraća nje duk to ra na nul tu po zi ci ju.

Na Lit hro nu S29 se ko ri sti di zajn 
na no sa bo je ko ji se do ka zao na svim 
osta lim Ko mo ri ti skov nim stro je vi ma. 
Pro mje ne su pri mi je nje ne i kod pro-
mje ra va lja ka za bo ju. Za tim je do dan 
je ek stra va ljak, ka ko bi se osi gu ra lo da 
točan na nos bo je pro la zi kroz cje lo kup-
nu površi nu ar ka. Valj ci na bo ja ni ku 
su ta kođer mo to ri zi ra ni, š to pri do no si 
sta bi li za ci ji ti ska bez ob zi ra na br zi nu.

Na no vi Lit hron S29 je ugrađe na i 
naj na pred ni ja teh no lo gi ja za skraći-
va nje vre me na pri pre me za slje deći 
po sao. Taj si stem je Ko mo ri raz vio 
za jed no s ja pan skom fa kul te tom za 
gra fi ku i na zi va se KHS (Ko mo ri 
High- per for man ce Sy stem). 

Kad je završen ti sak jed nog na lo-
ga, po moću KHS-a se iz jed naču je 
sloj bo je na valj ci ma za bo ju ta ko da 
se slje deći po sao poč ne ti ska ti bez 
utje ca ja pret hod nog na lo ga. Lit hron 
S29 au to mat ski ski da na nos bo je na 
bo ja ni ci ma od pret hod nog po sla i 
po no vo na no si bo ju sli je deći po sao 
po po da ci ma ko je je pri mio iz CTP-
a. Za kom ple tan pro ces po treb no je 
sa mo ne ko li ko se kun di.

Ka ko bi se po sti gle naj veće br zi ne 
ti ska, Ko mo ri je raz vio i no vi spek-
tro fo to me tar ko ji je di rekt no spo jen 
sa stro jem i obav lja ko rek ci ju bo je 
di rekt no na sa mom stro ju od no sno 
bo ja ni ci ma. No vi spek tro fo to me tar 
PDC-S go to vo je dvo stru ko brži ne-
go pret hod ni mo del. Den zi to me trij-
ske vri jed no sti su iz mje re ne u sa mo 
ne ko li ko se kun di.

Po red au to mat ske pro mje ne ti-
skov nih for mi i po deša va nja na for-
mat ti skov nog ma te ri ja la i deb lji nu, 
u no vom Lit hro nu S29 je pri mi je nje-
no i au to mat sko pra nje gu mi na vla-
ka, ti skov nih ci lin dra i va lja ka za 
bo ju s funk ci jom pra nja i duk to ra. 
Za au to mat sko pra nje gu mi na po na 
i ti skov nih ci lin dra ko ri sti se pred-
na vlaže na tka ni na, ko ja osi gu ra va 
bo lje, eko loš ki pri hvat lji vi je pra nje 
ci lin dra. Upo tre bom pred na vlaže ne 
tka ni ne sma nju je se i vri je me pra nja 
pa i po troš nja sa me tka ni ne. 

Ia ko je rad na br zi na vr lo vi so ka, 
čak do 16.000 ara ka na sat, je dan od 
raz lo ga za neču jan rad stro ja je taj 
š to je sva ka kom po nen ta te sti ra na 
na 40% većoj br zi ni ne go š to je na 
zva nič noj spe ci fi ka ci ji. 

No vi Lit hron je na  raspo la ga nju 
od no sno u pro da ji tek go di nu da na, 
a već je us pješ no mon ti ran u ne ko-
li ko ti ska ra u re gi ji, gdje ti ska ri sva-
kog da na ko ri ste sna gu teh no lo gi je 
ko ju im pruža taj stroj.
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